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θέσεων στα βορειοανατολικά της Συρίας, 
με τον Τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν να εξαπολύει παράλληλα απειλές 
για μια επικείμενη νέα χερσαία τουρκική 
εισβολή στη Συρία   
Τα λιγοστά ρωσικά μαχητικά αεροσκάφη, 
που έχουν μείνει στη Συρία, θα προχω-
ρούσαν και εκείνα σε επιδρομές αργότερα 
την Κυριακή και νωρίς το πρωί της Δευ-
τέρας, βομβαρδίζοντας αγροτικές περιοχές 
της επαρχίας Ιντλίμπ κοντά στα τουρκικά 
σύνορα και τοποθεσίες αμάχων κοντά σε 
δύο καταυλισμούς προσφύγων. Ρωσικά 
αεροσκάφη έχουν κατ’ επανάληψη πλήξει 
περιοχές που δεν ελέγχονται από τη Δα-
μασκό, με το αιτιολογικό ότι εκεί δρουν 
ομάδες σκληροπυρηνικών ισλαμιστών. 
Οι ρωσικές επιθέσεις έχουν ωστόσο στην 
πράξη, όπως υποστηρίζει ο ανταποκριτής 
του Guardian, καταλήξει να πλήττουν κυ-
ρίως αμάχους.
Στη βορειοανατολική Συρία οι τουρκικές 
αεροπορικές επιδρομές ήταν εκτεταμένες 
τις περασμένες ημέρες. Η Άγκυρα υποστη-
ρίζει ότι τις πραγματοποίησε σε αντίποινα 
για την τρομοκρατική επίθεση που είχε ση-
μειωθεί στην καρδιά της Κωνσταντινούπο-
λης στις 13 Νοεμβρίου, μια τρομοκρατική 
επίθεση για την οποία οι τουρκικές Αρχές 
έσπευσαν να κατηγορήσουν το Εργατικό 
Κόμμα του Κουρδιστάν (PKK). Το ίδιο το 
PKK επισήμως αρνήθηκε κάθε ευθύνη, 
ενώ και οι Κούρδοι της Συρίας (YPG) από 
την πλευρά τους κατήγγειλαν ότι το τρομο-
κρατικό χτύπημα στην Κωνσταντινούπολη 

Α
εροπορικές δυνάμεις τριών δια-
φορετικών χωρών πέταξαν τις τε-
λευταίες ημέρες στους ουρανούς 
της Συρίας, βομβαρδίζοντας στό-

χους από τις ακτές της Μεσογείου έως τις 
ερήμους στα ανατολικά, με τους αναλυτές 
να μιλούν για τις πιο εκτενείς αεροπορικές 
επιδρομές που έχουν σημειωθεί στη χώρα 
τα τελευταία τρία χρόνια.
Τουρκία, Ισραήλ και Ρωσία εξαπέλυσαν 
επιδρομές κατά στόχων εντός της Συρίας 
τις τελευταίες ημέρες, επαναφέροντας έτσι 
τα βλέμματα σε μια εστία έντασης που, 
έπειτα από πάνω από δέκα χρόνια πολέ-
μου, παραμένει λίαν εύφλεκτη και επιρρε-
πής σε αναζωπυρώσεις.
Ακόμη και τώρα, που η προσοχή επικε-
ντρώνεται στην κλιμακούμενη σύγκρουση 
του πολέμου στην Ουκρανία, οι ανοιχτοί 
λογαριασμοί (σ.σ. unfinished business) 
του συριακού πολέμου ρίχνουν τη σκιά 
τους πάνω από την εύφλεκτη περιοχή, 
γράφει ο Martin Chulov, ανταποκριτής 
του Guardian στη Μέση Ανατολή.
Το μπαράζ των βομβαρδισμών ξεκίνησε 
νωρίς το περασμένο Σάββατο, όταν ισρα-
ηλινές αεροπορικές επιδρομές έπληξαν 
πολλές τοποθεσίες κατά μήκος των ακτών 
αλλά και στην καρδιά της Συρίας. Ισχυρές 
εκρήξεις ακούστηκαν στη Λατάκεια καθώς 
και στις πόλεις Χάμα και Χομς, με τους Ισ-
ραηλινούς να βάλλουν κατά στόχων που 
συνδέονται με το Ιράν.
Τουρκικές αεροπορικές επιδρομές ακο-
λούθησαν την Κυριακή κατά κουρδικών 
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ήταν «στημένο από τις ίδιες τις τουρκικές 
Αρχές». Σε κάθε περίπτωση, οι τουρκικές 
αεροπορικές επιδρομές των περασμένων 
ημερών αντιμετωπίζονται από τους ανα-
λυτές ως προάγγελος μιας νέας χερσαίας 
τουρκικής εισβολής που θα μπορούσε εν-
δεχομένως να προσπαθήσει να συνδέσει 
την ελεγχόμενη από την Τουρκία Τζαρα-
μπλούς με την περιοχή Τελ Αμπιάντ.
«Ο πόλεμος στη Συρία κινδυνεύει να γίνει 
μια ξεχασμένη σύγκρουση (σ.σ. forgotten 
conflict). Ωστόσο, οι συνεχιζόμενες αε-
ροπορικές επιδρομές από την Τουρκία, 
τη Ρωσία και το Ισραήλ δείχνουν ότι τα 
περιφερειακά συμφέροντα εξακολουθούν 
να “παίζονται” στο συγκεκριμένο μέτωπο, 
με καθεμία από αυτές τις τρεις χώρες να 
στοχεύει τους αντιπάλους της για να τους 
εμποδίσει να εδραιώσουν την επιρροή 
τους στη Συρία», δηλώνει στον Guardian η 
Λίνα Χατίμπ, διευθύντρια του προγράμμα-
τος Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής 
στη δεξαμενή σκέψη Chatham House. Οι 
εξελίξεις των τελευταίων 24ωρων έρχο-
νται να μας υπενθυμίσουν, σύμφωνα με 
την Λ. Χατίμπ, ότι «η συριακή σύγκρουση 
δεν είναι ούτε μεμονωμένη ούτε ένας εμ-
φύλιος πόλεμος στον οποίο εμπλέκονται 
αποκλειστικά Σύροι». Αντιθέτως, «περι-
φερειακά και διεθνή συμφέροντα έπαιζαν 
πάντοτε ρόλο εκεί και οι επαναλαμβανό-
μενοι βομβαρδισμοί της Τουρκίας, της 
Ρωσίας και του Ισραήλ έχουν ως στόχο 
την προστασία αυτών των συμφερόντων».
Πηγή: Guardian

Συρία: Οι «ανοιχτοί λογαριασμοί» 
του πολέμου ξανά στο προσκήνιο
Αεροσκάφη της Τουρκίας, του Ισραήλ και της Ρωσίας βομβάρδισαν τις τελευταί-
ες ημέρες διαφορετικούς στόχους εντός της Συρίας, με τους αναλυτές να μιλούν 
για τις πιο εκτενείς αεροπορικές επιδρομές που έχουν σημειωθεί στη χώρα τα 
τελευταία τρία χρόνια. 


